

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (9555)

Среда, 20 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.



На 7-м участке шахты «Полысаевская-1» его особо не выделяют среди машинистов комбайна, потому что все там мастера своего дела. И все-таки, когда заходит речь о Леониде Краснослободцеве (его вы видите на снимке), отзываются о нем с особой теплотой. Может быть, потому, что рабочий стаж его солиднее, чем у других, а вернее, потому, что человек он особенно добросовестный и душевный.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА!

14 ноября, проверяя механизмы, механик участка № 1 Илья Иванович Аносов и слесари плано-предупредительного ремонта Владимир Григорьевич Андриясов и Илларион Прокопьевич Мазнев заметили, что главный двигатель работает, как говорят механики, на пределе. Ждать, когда случится авария, не стали. В тот же день собрали людей из всех звеньев и дали наряд: доставить мотор. Шурф находится далеко от лавы, доставочных механизмов нет—это и беспокоило коллектив 1-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Бригада Георгия Яковлевича Гавриленко работала по добыче, как обычно, а мотор тем временем был доставлен и в ремонтную смену заменен. Никто на шахте так и не узнал, что 94-ю лаву пласта Толмачевского могла постигнуть беда. А узнав, с трудом верили, потому что суточный план 14 ноября (а он немалый — 1000 тонн) был выполнен. А на другой день бригада дала рекордную добычу: на-гора за сутки было выдано около 1600 тонн угля.

Горняки 1-го участка в этом месяце работают особенно осторожно и вместе с тем настойчиво. Они наметили в нояб-

ре выполнить годовые обязательства (выдать на-гора 220 тысяч тонн угля) и открыть счет нового 1969 года. Цель близка, но не так просто ее достигнуть. За месяц нужно добыть 32 тысячи тонн угля. А такой производительности коллектив достигал только в сентябре.

Если учесть, что 94-я лавя только начала отработываться, а поэтому неизвестно еще, как она может показать свой «характер», что оборудование в ней смонтировано старое — после семимесячной эксплуатации, что в лаве почвенные воды, — то станет вполне понятно, как сложна задача, поставленная перед коллективом 1-го участка. Сложность эту понимают звенья, руководимые А. Радионовым, Ф. Головым, В. Тулянцевым, и все без исключения работают в полную силу и на совесть.

Первая половина месяца закончена обнадеживающе. За 15 дней ноября на-гора из 94-й лавы выдано 16 тысяч тонн угля, сверхплановый счет перевалил за 4 тысячи тонн. И растет он с каждым днем. Бригадир Георгий Яковлевич заявляет авторитетно: «Цель близка и мы ее достигнем». И в это безоговорочно верится.

А. ШИШКИН.

Заряд бодрости

Обычное объявление: «Состоится выезд на рыбалку». На шахте «Комсомолец» оно появляется часто и всегда желающих — нет отбоя. Звонят даже с других предприятий: «Можно с вами поехать?». «А почему же нельзя? Давай, подходи только пораньше к комбинату», — отвечает Гарий Георгиевич Гауф. Страстный рыбак, он обычно и заводила рыбацких поездок.

Так было и в прошлое воскресенье. Рано утром, когда еще из дома никто не выходит, в комбинате шахты уже толпились рыбаки. Самыми первыми пришли пенсионеры тт. Скударнов и Полосухин. Когда идет разговор о рыбалке, они не могут быть равнодушными. Недомагуют, но поедут. Им не везет обычно, уловы бывают малыми, но они упрямо остаются верными рыбацкому увлечению. Такова уж рыбацкая доля — не всегда идет тебя удача.

Воскресенье было морозным и ветреным. Но на Беловском море, куда приехали рыбаки шахты «Комсомолец», страждущих и надеющихся было много. Не многим повезло. Из наших рыбаков только тов. Солтымаков привез около 14 килограммов окуней. Но заряд бодрости получили все одинаковый.

Старички тт. Скударнов и Полосухин, для которых поездка на рыбалку была «пустыми хлопотами», уходя домой, упрямы, спрашивали: «Когда снова поедим?». А может быть, им и повезет когда-нибудь!

А. ОГОНЬКОВ.

Семинар лекторов

Общественно-политическая секция при городском обществе «Знание» создана недавно. В конце октября состоялось первое ее организационное собрание. Ядро секции — учителя истории и географии школ.

18 ноября состоялся семинар членов этой секции. Присутствующие прослушали Евдокию Ивановну Шкуратову, которая говорила о лекторском мастерстве; опытом своей работы поделился лектор А. Б. Сухацкий. Валентина Никитична Князева рассказала о впечатлениях от поездки в Чехословакию.

Вечер, посвященный Тургеневу

Подготовку к 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева учащиеся педагогического училища начали с начала учебного года. Делали стенды о его жизни и творчестве, оформили тургеневский кабинет, в котором теперь проводятся классные часы и уроки внеклассного чтения.

А недавно учащиеся 4-х курсов торжественно отметили день рождения великого русского писателя. Литературно-музыкальная композиция как бы всесторонне освещала жизнь «сына земли русской», подводила итог его творчеству.

В этот вечер прозвучали музыкальные произведения, которые очень любил Иван Сергеевич Тургенев (обычно о них упоминал он в своих произведениях), отрывки из романов «Рудин» и «Дворянское гнездо», романсы.

Большой интерес у присутствующих вызвало появление на сцену хора девушек. Пятнадцать девушек в народных костюмах исполнили народные песни, о которых упоминал в своих произведениях

Тургенев: «Вниз по матушке по Волге» и «Ах, вы, сени...» Часть произведений прозвучала в грамзаписи.

Большим успехом пользовалось чтение стихов в прозе. Время, в течение которого длился вечер, пролетело незаметно. Довольные, расхохотались учащиеся. Этот вечер запомнится им надолго.

Т. ИВАНОВА.

Сколько нового!

В субботу в нашей школе проходило очередное заседание «Клуба интересных встреч».

На этот раз встреча была особенной. Перед учащимися выступила инженер-химик лаборантки шахты «Полысаевская-2» Анна Александровна Рошупкина, которой посчастливилось побывать во многих странах Европы. Своими впечатлениями о поездке она и поделилась с нами.

Турция, Греция, Италия, Франция, Англия... Сколько нового, интересного узнали ребята об этих странах Европы, слушая Анну Александровну!

После того, как закончилось выступление Анны Александровны, она охотно ответила на вопросы, интересующие ребят. Мы очень благодарны ей.

Г. КНЯЗЕВА, ученица школы № 44.

Интересный час

Интересно проходят классные часы в 9 «Д» классе 33-й школы. Недавно ребята пригласили к себе лектора-международника, который рассказал им о последних событиях в мире, в частности, о событиях в Чехословакии. Сейчас девятиклассники готовят КВН. О чем — это пока секрет.

А в прошлую пятницу они устроили классный час о журналах (что-то вроде обзора журналов), выходящих в нашей стране. Доклад готовили трое. Конечно, потрудиться пришлось немало — нужно было перечитать и «Новое время», и «За рубежом», и «Советскую женщину» и многие другие журналы. Перечитать и выбрать в них самое интересное, самое нужное для товарищей; о жизни сверстников-комсомольцев, о политике, о людях. Доклад готовили трое, а слушали все, и с большим удовольствием — много нового открыл им этот классный час.

М. ФЕЛОФЕВА.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ „ЗОНД-6“ ВОЗВРАТИЛАСЬ НА ЗЕМЛЮ

17 ноября 1968 года станция «Зонд-6» после почти семисуточного полета по космической трассе Земля — Луна — Земля возвратилась на Землю в заданный район Советского Союза. В эксперименте с автоматической станцией «Зонд-6» впервые проверялся другой более сложный и перспективный метод возвращения с

межпланетных траекторий космических аппаратов — метод управляемого спуска с использованием аэродинамической подъемной силы (аэродинамического качества) спускаемого аппарата. В случае управляемого спуска с использованием аэродинамического качества траектория движения космического аппара-

та при торможении имеет существенно отличную форму от траектории баллистического спуска, что позволяет осуществить приземление в нужной точке земной поверхности с меньшими перегрузками и с большей точностью.

Торможение спускаемого аппарата в атмосфере Земли проходило по траектории

с двумя погружениями в атмосферу.

Намеченная программа испытаний и отработки бортовых систем, агрегатов, узлов и аппаратуры, а также научные исследования космического пространства автоматической станцией «Зонд-6» выполнены.

(ТАСС).

В розыгрыше приза кемеровского стадиона «Химик»...

Первую встречу ребятам предстояло провести со сборной города Кемерова...

Итак, первая встреча. Она должна дать ответ на волнующий вопрос...

Первая половина. «Шахтер» начинает уверенно. Ребята иг-

рают увлеченно и самоотверженно. На 11-й минуте В. Журавлев...

Вторая половина. — и вновь доминируют гости. А. Лозовский и дважды В. Журавлев...

не Мартынов и Соловьев сравнивают результат. Жребий позволяет...

Второй матч был в зрелищном отношении более интересным и захватывающим.

Прошло всего четверть часа, как А. Лозовский «распечатал» ворота кемеровского «Шахтера».

Второй тайм проходил с преимуществом хозяев поля, что и нашло отражение в счете.

Итак, две встречи — два результата. Можно ли делать выводы? Определенные рано...

В целом команда «Шахтер» оставляет приятное впечатление, особенно нападение.

Центр защитной линии — В. Игонин и Б. Родин — провели обе встречи надежно и уверенно.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПРИРОДА И ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА ЕДИНЫ

воспалительные процессы, а они часто приводят к появлению и размножению клеток с измененными генетическими...

Современная генетика открыла реальные перспективы углубленного изучения механизмов повреждения внутриутробного плода...

Особое значение при этом приобретает изучение мутационного (радиационного, химического) фона среды обитания человека...

Современная генетика обусловила и дальнейшее развитие новой формы медицинской помощи — медико-генетической службы...

Организм человека и природа, его породившая, едины. Вместе с тем, активная деятельность человека, развитие химии и появление новых стойких видов химических веществ...

в биосфере нашей планеты, ставят под угрозу не только здоровье, но и само существование человека.

В оздоровлении среды обитания человека громадная роль принадлежит и генетике, которая помогает создавать новые формы микроорганизмов...

Таким образом, в осмысленной эксплуатации биосферы планеты человеком, предупреждении заболеваний, разработке гигиенических мероприятий генетике принадлежит далеко не последнее место.

низации жизни: органный, тканевый, клеточный.

В последние годы сформировалась новая бурно развивающаяся область — молекулярная биология с ее важнейшим разделом — молекулярной генетикой...

(АПН).

* Окончание. Начало на 2-й стр.



Венгрия. Этот 80-килограммовый гигант попался... на удочку Йожефу Реже (справа), члену сегедского рыболовецкого кооператива.

Фото МТИ-ТАСС

Телевидение

- 20 НОЯБРЯ СРЕДА МОСКВА 14.30 Программа передач. 14.35 Для школьников и младших школьников. «Веселый городок».

- грамма. 16.50 Страницы музыкального календаря. 17.05 Премьера телевизионного спектакля. 18.20 Концерт. «Русские напевы».

- 20.30 Кузбасс Теленовости. 20.45 «Девушки, коньки и медведи». Программа Ленинградского цирка. 21.45 Сочинение танца. Передача первая.



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком

Горисполком, дирекция стадиона «Труд», Кузбасская геологическая экспедиция, Ленинское грузовое автотранспортное предприятие...

ПРИГЛАШАЮТ РАБОЧИХ: аккумуляторщика, бетонщиков, грузчиков, дворника, землякопов, кухонных работников...

ИТР И СЛУЖАЩИХ: опытную машинистку, бухгалтера-ревизора, счетных работников.

Обращаться: горисполком, комната № 8.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 7396. Тираж 27.000

Синоптики сообщают Снег, снег, снег...

На просторах Сибири зима вступила в свои права: сильные ветры, метели и 20-градусные морозы в ноябре для сибиряков вполне привычны. Сейчас желанный гость — снег, который надежно предохраняет посевы от вымерзания.

В центральных областях России первая снежная пелена легла, как обычно, в конце октября, но ненадолго — стояла. Вторглись теплые воздушные струи Атлантики — и температура повысилась до плюса 7—9: пролился дождь.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

«ПОБЕДА» ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-40. МАРИТЕ Сеансы: 9-00, 2-20.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 1 производит прием шоферов 3 класса для работы автослесарями с одновременным обучением на курсах шоферов 2 класса за счет производства. Срок обучения 2 месяца, после окончания будет предоставлена работа на автобусах.